
PRIJEMNI ISPIT IZ NJEMAČKOG JEZIKA – 2015. (Test A) 

 

1. Welche Konjunktion passt in die Lücke: Ich muss in die Stadt gehen, __________ ich mir Schuhe kaufen 

will.? (2 Punkte) 

a) weil   b) dass  c) denn  d) aber 

 

2. Wie viele Kasus gibt es im Deutschen? (2 Punkte) 

a) 2  b) 4  c) 6  d) 8 

 

3. Wie lautet das Verb schneiden in der 3. Person Singular Präteritum Aktiv Indikativ? (2 Punkte) 

a) schneidete  b) schnitt  c) schnitten  d) schneide 

 

4. Wie lautet der Satz Ich fuhr mit meinem Vater in die Stadt. im Perfekt? (2 Punkte) 

a) Ich bin mit meinem Vater in die Stadt gefahren.       b) Ich habe mit meinem Vater in die Stadt gefahren. 

c) Ich werde mit meinem Vater in die Stadt fahren.      d) Ich war mit meinem Vater in die Stadt gefahren. 

 

5. Wie lautet der Satz Die Polizei verhaftet den Kriminellen. im Vorgangspassiv? (2 Punkte) 

a) Die Polizei wird den Kriminellen verhaften.    b) Der Kriminelle wird von der Polizei verhaftet. 

c) Die Polizei hat den Kriminellen verhaftet.       d) Die Polizei verhaftete den Kriminellen. 

 

6. Wie lautet 2. Person Singular Imperativ des Verbs geben? (2 Punkte) 

a) gib  b) gebe  c) gebt  d) gibe 

 

7. Zu welcher Wortklasse gehören die unterstrichenen Wörter im Satz Obwohl sich der Student gut auf die 

Prüfung vorbereitet hat, konnte er den schweren Test nicht lösen? (2 Punkte) 

a) Verb  b) Nomen  c) Adjektiv  d) Adverb 

 

8. Wie lautet der Genitiv der Phrase ein großer Hase? (2 Punkte) 

a) eines großen Hasen b) eines großes Hasen c) eines großes Hases d) eines großen Hases 

 

9. Wie lautet die 3. Person, Singular, Präteritum, Aktiv, Konjunktiv des Verbs helfen? (2 Punkte) 

a) hälfe  b) halfe  c) hilfe  d) helfe 

 

10. In welchem Kasus steht das unterstrichene Wort im Satz Ich helfe immer meinen Bekannten. (2 Punkte) 

a) Nominativ  b) Genitiv  c) Dativ  d) Akkusativ 

 

11. Wie wird das Adjektiv dunkel kompariert? (2 Punkte) 

a) dunkler – am dunkelsten   b) dunkeler – am dunkelsten  

c) dunkeler – am dunklesten   d) dünkler – am dünkelsten  

 

 



12. Wer war Schiller? 

a) Politiker        b) Schriftsteller c) Rennfahrer     d) Sänger 

 

13. Welche Wörter werden konjugiert? (2 Punkte) 

a) Verben  b) Pronomina  c) Nomina  d) Adverbien 

 

14. Das Werk Faust wurde geschrieben von: (2 Punkte) 

a) Johann Wolfgang von Goethe b) Heinrich von Kleist c) Heinrich Heine d) Thomas Mann 

 

15. Angela Merkel ist: 

a) deutsche Bundeskanzlerin       b) deutsche Präsidentin     c) Verteidigungsministerin       d) Außenministerin 

 

16. Wie lautet das Sprichwort: Wer anderen eine Grube gräbt,  

a) lacht am besten           b) wird schnell müde         c) fällt selbst hinein               d) wird schmutzig 

 

17. Welche dieser Städte befinden sich in Österreich? 

a) Salzburg, Klagenfurt, Innsbruck  b) Basel, Lugano, Lausanne 

c) Heidelberg, Mannheim, Göttingen  d) Saarbrücken, Trier, Gießen 

 

18. Der Dativ von er lautet: 

a) seiner           b) ihm           c) ihn               d) ihr 

 

19. Welche Präposition passt in den Kontext: Ich denke oft ______ meine Freundin? 

a) an           b) für            c) von                  d) mit 

 

20. Was passt in die folgende Lücke: Er hat die Einladung ______________! 

a) angenommen                b) angenehmt                     c) geannommen                         d) annommen 
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